

妻子分娩时身亡，丈夫索赔无果把孩子丢下

# 医院抚养苦命弃儿6年 法院判接回，生父就是不露面

浩浩(化名)是6年前出生的。不幸的是，妈妈在分娩时突发羊水栓塞身亡，浩浩同时患缺氧缺血性脑病，最坏的结果是脑瘫。

父亲索赔无果后，把孩子留在连云港东海县医院，独自离去。

6年来，浩浩成了事实上被遗弃的孩子。生命最初的6个月，他的家在儿科病区，由14个护士轮流照顾，还专门排了值班表。6个月后，医院把他托付给护工抚养至今。

6年过去了，浩浩没有法律意义上的名字，也没有户口。虽然法院明确判令生父将他接走，但对方拒绝履行判决。浩浩，这个被医院抚养大的孩子，很快就要到上小学的年纪了，他未来的路在何方？

□快报记者 张楚洁 通讯员 李健



程师傅夫妇接浩浩放学



程师傅给浩浩念童话故事 本版摄影 快报记者 辛一

## ■悲剧发生

### 母亲去世 他被生父遗弃

下午4点半，浩浩从幼儿园外的人群中，一眼就看到了自己的“爸爸妈妈”。

浩浩飞快地跑了出来，一头拱进了“爸爸”程师傅的怀里，“妈妈”陆阿姨在一旁给他戴上了帽子，“风大，别冻着。”

从幼儿园回到家后，浩浩一下屁股坐下来就打开电脑，程师傅和他挤在一张凳子上，一起玩“愤怒的小鸟”，这也是程师傅每天下班回家的必修课。

游戏玩累了，程师傅拿起玩具枪和浩浩对打起来，满屋里跑来跑去。跑累了，浩浩一下子跳到陆阿姨身上，“只要我在，他就不坐椅子。”陆阿姨说着，一脸幸福。

生活在幸福中的浩浩，有着让人心酸的经历——2006年10月13日，既是浩浩的生日，又是妈妈的忌日。

生他时，妈妈突发号称“产妇杀手”的羊水栓塞，抢救无效死亡。几乎就在同时，浩浩被诊断出缺氧缺血性脑部疾病，脸色青紫、呼吸困难，必须进行抢救治疗。

妻子突然死亡、儿子身患重病，浩浩的爸爸董军(化名)认为，这一切都是医院的过错，向医院提出赔偿10万元的要求。医院则认为，产妇是因羊水栓塞死亡，与医院无关。后经法院审理，也认为产妇的死亡并非医院过错，医生已尽全力抢救。

索赔遭到拒绝后，在浩浩出生的第5天，董军和其他家里人突然不辞而别，留下了虚弱的浩浩躺在病床上，从此再也没有回来。

在医院渡过最初的6个月后，浩浩来到了现在的家，程师傅是医院的一名护工，医院对他了解，因此放心地把浩浩寄养在他的家中，并每月给付1200元的生活费。

所有的这一切，浩浩现在毫不知情，他自以为和其他小朋友一样家庭圆满。

实际上，程师傅夫妇连他的养父母都谈不上。

## ■辛酸的成长

### 14位好心护士当了6个月的妈

浩浩不知道，自己出生后的前6个月，曾经有过14个妈妈。

当时，浩浩出生后就没了妈，又遭父亲抛弃，身边没有一件衣服，更别提奶粉和尿布了。

儿科病区当时有14个护士，她们承担起照顾浩浩的责任，今天你买一件衣服、明天她带一床小被子，有孩子的护士带来婴儿推车，为浩浩缝棉袄、棉被，没孩子的就自己掏钱买奶粉和尿布。没几天，该有的就全齐了。

浩浩脱离危险后，护士们把他单独放在儿科一个使用率不高的高压氧房里，方便在工作间隙照料。一听见哭闹声，护士们就抱着哄浩浩，下了班还要给他清洗整盆的尿布。就这样，浩浩跟随护士妈妈走遍了整个病区。

“人到哪奶瓶跟到哪。”时间长了，住院的病人和家属都知道，这个孩子是儿科病区的宝贝。

护士长还特意排了照顾浩浩的值班表，护士们白班夜班轮流倒，常常上了一天白班，还要留在医院值浩浩的夜班。护士小芹回忆道，“自己没孩子，晚上搂着浩浩，就怕压着他，不停喂奶，换尿布，没一个晚上睡得踏实。”

浩浩留滞医院，是医患纠纷的产物，虽然要没日没夜地照料，但护士们在和浩浩的朝夕相处中，产生了很深的感情。2007年春节，是浩浩来到世上过的第一个年。从大年三十开始接连几天，浩浩都被护士轮流带回家。当时的护士长至今还记得，初一那晚，浩浩吃得特别多，一晚上拉了8次，把她家里的床搞得一塌糊涂。

在儿科病区第2个月，护士们集体商量后，给浩浩起了名字(保护未成年人需要，不予公布)，一直使用到现在。护士站办公桌

的玻璃台板下，至今还压着一张特殊的“全家福”照片，14个身着粉色护士服的护士簇拥着一个婴儿。6个月大时，看到浩浩家人仍没有把孩子接走的意思，医院决定找一个家庭寄养，并选择了一直在院里工作的护工程师傅。



门里是浩浩曾经住的地方

## 医院托给护工，一直抚养到现在

2007年4月，浩浩被送到程师傅家中寄养。

出生后，浩浩的亲人没有给他留下一件东西，可是这天程师傅夫妻接他时，却带回满满两大包，有棉袄、衣服、推车、奶瓶、尿布、奶粉，还有一本护士们亲手制作的相册，里面是14位护士妈妈为浩浩拍的照片。

“刚抱回家时，一丁点大，天天和我俩一床睡。”陆阿姨，也是浩浩现在的“妈妈”说，“开始就觉得孩子可怜，想临时带着他，没想到一带就是5年。一天都没和孩子分开过。”陆阿姨本在针织厂工作，为了专心照顾浩浩，索性辞掉了工作。“只要带浩浩一天，就好好管他，让他多享一天福。”

照顾这个孩子，免不了要担惊受怕。浩浩1岁3个月时，已经睡着的他突然喊叫起来。紧接着就是咳嗽，陆阿姨一看不对劲，立即带他去了医院。一检查是急性喉炎，医生说，要是再晚送来半小时，孩子就不行了。

2008年，浩浩又患上手足口病，肺炎更是家常便饭，风一大就感冒，一感冒就容易变成肺炎，5年来，他成了医院的常客。

多亏浩浩是“医院的孩子”，除了每月支出1200元抚养费，碰上需要住院治疗的大病，医院也都提供“免费”治疗。因为这钱即使让老程夫妇出，也事实上要医院掏，医院把所有的账都记在那儿，等着和浩浩的爸爸董军算。

事实上，医院和当地政府，曾努力想办法让父亲董军把浩浩接回家。

2007年二三月份，医院和县妇联、董军家所在地白塔埠镇的工作人员先后三次探访，可董军都不在家，只见到了浩浩的奶奶和婶婶。奶奶以儿媳死得不明不白为由，不愿领回孙子。两个婶子强调自己家也有孩子，养不起浩浩。2007年4月13日，东海县人民医院以监护权、无因管理赔偿、医疗合同纠纷为由将董军告上法庭。

那场官司，董军拒不到庭，法院依法缺席判决：董军于判决生效后十日内将浩浩接回，同时给付医院人民币两万余元。可之后两年，董军在外打工。2009年4月，东海县法院裁定终结执行，等发现董军下落或财产再执行。

2010年7月9日，执行法官得知董军在上海开吊车，租住在松江区某小区，便专程前往，但董军仍不愿露面。电话里，他要求医院给小孩抚养费，不给就不带小孩，法官又一次无功而返。

2010年7月14日上午，董军委托妹婿到东海县法院，答应积极配合解决小孩上学户口问题，但要求医院每年付小孩生活费、抚养费1万元，抚养至18周岁计18万元，另要求精神赔偿费8万元，合计26万元。而此时，医院为照顾浩浩，各项费用支出已经达到8万元，谈判无果。

## ■亲奶奶说

### 浩浩能养活自己 我就把他认下

由于董军常年在外地打工，快报记者未能与他取得联系。

在东海县白塔埠镇一个村庄里，快报记者见到了浩浩的奶奶和爷爷。家里虽然有几间房，但十分简陋，一张四角矮桌，几个小板凳，就是全部家当。

已经患重病多年的爷爷，躺在里屋的床上。浩浩的奶奶说，孩子的爷爷，看病花了好几万也没治好，已经不行了。

“哪能不想小孩，想啊，一想就难受，就流眼泪。”奶奶说，当初扔下浩浩，都怪医院不赔钱，浩浩又是重病，没钱治病、也没钱养活。

“浩浩妈妈没了，爸爸又在外面打工，再找个媳妇也不会疼他，只能我带着，可我哪有钱养他？”奶奶边抹眼泪边说了心里话，浩浩还有一个亲哥哥，如今已经上大学了，董军打工的钱大多给了大儿子日常花销。

春节董军回了家，要么在家睡觉，要么就去“庄上打牌赌钱”，“他都是问我要钱打牌，”奶奶无奈地说，“等浩浩满十八岁，自己能打工养活自己了，我就把他认下。要么医院给我抚养费，我就带他回来。”

家人不要的孩子，在别人眼中却是个宝。程师傅和陆阿姨把浩浩的到来看作是命中的缘分，疼爱倍至，但这个秘密能保守多久谁也不知道。明年就是上小学的年纪，浩浩仍是个没有户口的孩子，除了护士起的小名，连个学名也没有。



谈到浩浩，奶奶老泪纵横